

## О Т З Ы В

о выпускной квалификационной работе студентки 5 курса исторического факультета КГПУ им. В.П. Астафьева **Цепаевой Алины Александровны** на тему «Развитие сельского хозяйства Канского района Красноярского края в 1950-х гг. в региональном компоненте школьного курса истории»

Выпускная квалификационная работа А.А. Цепаевой выполнена в рамках реализуемой на кафедре Отечественной истории научной программы, целью которого является исследование истории Красноярского края. Выбор этой темы для ВКР не случаен. Во-первых, история канской деревни времени «оттепели» не изучена вообще, а она заслуживает внимания даже академической исторической науки благодаря своим достижениям, известным в тот период всей стране. Во-вторых, абсолютно необходимо использовать при изучении тем общего курса истории России региональный материал, особенно сведения о трудовом героизме земляков, причем не только в учебной, но и в воспитательной работе.

А.А. Цепаева проявила очень добросовестное отношение к подготовке ВКР, прежде всего, к сбору фактического материала, который может использоваться на уроках, пополнить школьный музей. Она хорошо изучила доступную литературу по теме, четко представила себе объект и предмет исследования, его цель и задачи. Благодаря этому трактовка собранной информации была проведена ею самостоятельно и на весьма высоком уровне. Структура основной части работы, тоже самостоятельно определенная автором, не вызвала возражений. Избранные для изучения вопросы действительно являются важнейшими в данной теме. Они достаточно полно освещены.

Вторая часть работы – интеграция изученного материала в учебный процесс – тоже сделана успешно. А.А. Цепаева не только самостоятельно четко описала стратегию и тактику использования полученной информации в школе, но и проверила их на практике. То, что занятия проходили успешно, подтверждают фотографии в Приложениях. По ним виден интерес участников к квесту, а это – самое важное.

В процессе написания ВКР А.А. Цепаева продемонстрировала хорошую общеисторическую подготовку. Текст работы показывает, что ее автор приобрел абсолютно необходимые учителю исследовательские навыки, умело пользуется источниками, квалифицированно интерпретирует их. Вторая часть ВКР свидетельствует о наличии у него знаний по методике преподавания истории. Работа написана грамотно, хорошим языком. Она была успешно представлена на защите и получила одобрение присутствовавших.

Считаю, что А.А. Цепаева справилась с поставленными задачами, ее выпускная квалификационная работа отвечает необходимым требованиям и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель  
проф. кафедры отечественной

истории КГПУ, д.и.н.



Л.Н.Славина

16.06.2021